Problemas de empacotamento



Uma empresa de bolachas vai fazer uma promocao do tipo “leve 4 e
pague 2°. Assim, precisa de criar caixas onde possa colocar quatro

pacotes de bolachas. Sabe-se que:

os pacotes de bolachas tém a forma de um paralelepipedo de base quadrangular;
regular

cada caixa tera 4 pacotes de bolachas;

cada pacote de bolachas devera ter, pelo menos, uma das faces totalmente

encostada a face de um outro pacote;

as bases das caixas das bolachas devem ficar pousadas na base da caixa.

Qual devera ser a forma das caixas de forma a utilizar a menor

quantidade de cartao possivel (tendo em vista 0 menor custo)?



Na figura, estao representados dois esquemas de possiveis planificacoes, um feito pela
Margarnda e outro pelo Pedro.

* X designa o comprimento da aresta da base do prisma da Margarida;

+ y designa o comprimento da aresta da base do prisma do Pedro.
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A Margarida descobriu que, de acordo com 0 seu esquema, 0 volume maximo era obtido
se X = 4u.c.e o Pedro concluiu que no seu caso tena de considerar que y = 3u.c.

Admita que cada um dos dois constroi o prisma que, de acordo com 0 esquema que fez,
fem volume maximo.

Pretende-se saber qual dos dois obtém o prisma com maior volume.



EMBALAGENS TEALIGTHS

Existem varios tipos de embalagem de velas tealights. As

velas tealight da imagem tém forma cilindrica, com 3,5 cm
de diametro e 1,5 cm de altura.
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As duas embalagens sao feitas do mesmo material plastico. Em qual delas foi
gasto mais material?

Existe outro tipo de embalagem paralelepipédica, diferente das da figura, que

permite arrumar seis velas tealights iguais, com o minimo desperdicio de
espaco. Descubra-o.
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EMBALAGENS DE VELAS
Existem varios tipos de embalagem de velas realigh (ver imagem). As embalagens paralelepipédicas contém
velas do mesmo tamanho arrumadas em camadas, com o menor desperdicio de espaco possivel.

As duas embalagens da figura tém cada uma, 12 velas realigth. Na embalagem A, as velas estao dispostas em

duas camadas de 6 velas cada e, na embalagem B, em quatro camadas de 3 velas cada.

Embalagem A Embalagem B

1. Existem outros tipos de embalagens paralelepipédicas, diferentes das da figura, que permitem arrumar doze

velas tealightiguais, também com o minimo desperdicio de espaco.

Descobre uma dessas embalagens e faz o seu esboc¢o. Explica como se dispéem as velas na embalagem,

indicando o numero de camadas e o numero de velas de cada camada.



2. A caixa da imagem tem 125 velas trealigth. Quantas camadas
de velas podera ter a caixa? Explica como chegaste a tua

resposta.




Problema de irrigacao

Num campo de milho o sistema de rega € formado
por canos que rodam em torno de um eixo. Assim,
a terra onde o milho cresce consiste num conjunto
de circulos. Alguma terra nao ¢ utilizada. Como
devem os circulos ser colocados de modo a

maximizar a terra usada?






